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各乡镇人民政府、街道办事处，县政府直属各单位：
为全面做好我县2020年城乡居民基本养老保险和城乡居民基本医疗保险（以下简称“城乡居民两费”）参保征缴工作，经县政府同意，根据我县实际，现就有关工作通知如下:
一、总体目标
依托2019年建立的“政府主导、分工协作、平稳有序、征管高效、服务便民”城乡居民两费参保征缴工作机制，在松阳县人民政府的统一领导下，县人力社保、医保、财政、税务、乡镇（街道）、村（社区）等单位通力协作，稳定参保政策和征缴方式，统筹开展2020年城乡居民两费参保征缴工作，确保完成参保（征缴）率等政府年度考核各项指标。
二、组织实施
（一）提前谋划部署
为平稳有序做好2020年城乡居民两费参保征缴工作，各有关部门应增强工作主动性，按照本通知确定的工作原则及职责分工，积极开展沟通协调。
（二）优化缴费服务
各有关部门要坚持以缴费人为中心的工作理念，强化信息系统保障能力，提高部门间信息共享水平，全面提升工作效率。要充分依托现有的宣传渠道和缴费经验，借助主流媒体（报刊、电视）、新媒体（微信、微博）等渠道开展广泛宣传，提升参保征缴政策的知晓率和覆盖面。要大力倡导“非接触式”办理社保缴费，提供多元化缴费渠道，持续构建“银行批扣为主，支付宝、微信、自助机、银行柜面缴纳为辅，办事服务大厅兜底”的征收模式，提升缴费人便利度,确保资金安全，保障缴费人权益。
（三）加强征缴保障
各有关部门在推动城乡居民两费参保征缴过程中，要进一步统一思想，压实工作责任，强化参保征缴业务衔接协同，形成各职能部门间工作合力；要抓好缴费扣款、登记对账、费款催缴等重要环节，紧扣时间节点，保质保量完成参保缴费各项工作任务。财政部门要做好城乡居民两费参保征缴相关经费保障工作。
三、目标任务及筹资标准
（一）2020年我县各乡镇基本养老保险参保率达到98%以上; 2021年我县城乡居民医疗保险参保率 99%以上（各乡镇街道参保率 99%以上），困难人群参保率100%。
（二）2021年度城乡居民医疗保险筹资标准 1650元/人,其中个人缴费480元/人，财政补助 1170元/人。
（三）城镇“三无”对象、重点优抚对象、五保户、低保、
低边等困难群体、本县六十年代精简退职人员的城乡居民医疗保险个人缴费部分由财政全额补助。
（四）少数民族人员城乡居民医疗保险个人缴费部分由财政补助 50%。
（五）残疾人员凭残疾证免缴城乡居民医疗保险个人缴纳部分，由县残疾人就业保障金统一转付。
（六）对符合条件的事实无人抚养儿童城乡居民医疗保险个人缴费部分由财政全额补助。
（七）城乡居民医疗保险个人缴费财政补助对象，由县民政局、农业农村局、残疾人联合会、民族宗教局、人力资源和社会保障局等单位审查确定。在各乡镇、街道公示后，分别报县财政局、税务局、医疗保障局。参保人员符合享受多项减免补助政策条件的，按就高原则享受一项。
四、具体时间安排
（一）2020年 10 月30日前，明确2021年度城乡居民医疗保险费筹资标准（责任单位：县医保局、财政局）；
（二）2020年 11月15日前，召开动员部署会议，全面发动城乡居民两费宣传工作,启动城乡居民两费集中征缴工作（责任单位：县医保局、人力社保局、税务局 ）；  
（三）2020年11月30日前，完成城乡居民两费主要征收工作（责任单位：县税务局）；
（四）2020年12月15日前，完成城乡居民两费扫尾催报、催缴工作（责任单位：各乡镇人民政府、街道办事处，村社区）。
五、工作要求
（一）高度重视，加强领导。城乡居民两费参保征缴工作关系到广大城乡居民切身利益，各有关部门要高度重视，定期向县政府汇报工作，并在县政府的统一领导下，积极应对疫情影响，细化任务措施，抓好工作落实，特别要做好贫困人口参保、缴费、权益记录全流程跟踪管理，确保贫困人口动态应保尽保。
（二）统筹协调，稳步推进。在推动城乡居民两费征缴过程中，县医保、人力社保、财政、税务部门要各司其职，加强业务协同和信息沟通，做好宣传引导、舆情监测以及风险应对工作，确保规范高效、有序推进；对于工作中遇到的困难和问题，要及时研究解决，重要情况及时上报。
（三）宣传发动，精心组织。各有关部门要充分发挥职能作用，创新宣传方式，拓宽宣传渠道，通过行之有效的方式和途径，对城乡居民两费征缴工作的目的、意义、保障作用、缴费标准、缴费流程等进行广泛的宣传，营造良好的舆论氛围，调动城乡居民参保缴费积极性，不断扩大参保覆盖面，确保应收尽收。
（四）强化考核，严肃问责。各有关部门要建立健全监督考核机制，定期通报工作进度，确保工作部署和政策规定落地落细。继续完善城乡居民两费参保（征缴）率乡镇（街道）年度考核机制，确保城乡居民两费征缴程序规范、监督到位、费款安全，切实维护参保群众合法利益，提升社会保障水平。
六、附则
本通知自2020年11月4日起施行。
 
  
 
 
 
 
 
 
